
Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às nove horas, na sala do 
Departamento de História, na Universidade Federal de Rondônia/UNIR, campus de Rolim de Moura, 
reuniu-se o Conselho do Departamento de História em sessão extraordinária, mediante a 
Convocação 007/2017, de vinte e seis de maio de dois mil e dezessete, com a presença dos 
docentes, Adriane Pesovento, Alan Cristian de Carvalho, Cynthia Cristina de Morais 
Mota, Marcelo Ranzula da Silva, José Joaci Barboza, Cátia Franciele Sanfelice de 
Paula, Zairo Carlos da Silva Pinheiro e do representante discente, o conselheiro Khayo 
Djemes Binas da Purificação não apresentou justificativa para a ausência,o técnico Bruno 
Eduardo SantAna da Silva, por força do disposto na Portaria 280/2017/PRAD/UNIR teve ausência 
justificada; a professoraJuliana Figueiredo, teve ausência justificada por atestado médico. 
acadêmica Pâmela Kamila da Silva Gomes do segundo período do Curso de História, fez-se 
presente na reunião. Os trabalhos foram iniciados sob a presidência da docente Gilmara 
Yoshihara Franco, Vice-Chefe pró tempore do Departamento - no exercício da chefia, com a 
seguinte ordem do dia: 1. Informes; 2. Pauta: 1. Redistribuição de disciplinas do semestre 2017.1; II. 
Eleição para Coordenação do Pibid - subprojeto História Rolim de Moura;  -  1. Informes: O 
professor José Joaci Barboza informou que o parecerista do PIBEC colocou o processo em 
diligência. Sobre o ponto de pauta 1 Redistribuição de disciplinas do semestre 2017.1 a 
professora Gilmara Yoshihara Franco fez informe aos conselheiros sobre o e-mail encaminhado ao 
departamento de história pelo professor Maurício Silva de Souza e também sobre o despacho 
número 868/2017IGRIUNIR da reitoria em relação às disciplinas que estão sob responsabilidade do 
referido professor. O professor José Joaci Barboza mencionou que o processo foi mal instruído pois 
apresenta lacunas quanto ao rito. Após debater o assunto, foi aprovado o seguinte encaminhamento: 
O departamento informará a reitoria, o docente Maurício Silva de Souza e os acadêmicos que as 
aulas da disciplina de História dos Movimentos Sociais no Brasil e História das Ideias Políticas serão 
ministradas nas quintas e sextas-feiras e a reposição de aulas não ministradas até a presente data 
será realizada aos sábados em conformidade com o calendário institucional aprovado pelos órgãos 
competentes da Universidade Federal de Rondônia - UNIR, tendo em vista que o Conselho do 
Departamento de História não tem poder discricionário para elaborar calendário próprio, algo que 
fere as normas institucionais. Os conselheiros ressaltam a necessidade do professor Maurício Silva 
de Souza observar e cumprir a carga horária para evitar prejuízos aos estudantes, tendo em vista o 
término o semestre 2017/1 e o fato de que uma turma de estudantes precisa integralizar os créditos 
para colar grau no atual semestre. A professora Gilmara Yohihara Franco colocou em votação o 
encaminhamento único que teve os votos com posição favorável por parte de todos os membros do 
conselho. A acadêmica Pamela Kamila da Silva Comes representante dos discentes do segundo 
período do Curso de História, solicitou a palavra para fazer um informe em nome da turma do 
segundo período, os conselheiros autorizaram a sua manifestação. A acadêmica Pamela Kamila da 
Silva informou que até a presente data o professor Maurício Silva de Souza ministrou apenas 1 
(uma) aula e o semestre encaminha-se para o final. A acadêmica informou que os estudantes da 
turma em reunião na data de vinte e nove de maio, manifestaram discordância quanto a 
continuidade da disciplina pelo referido professor, pois os acadêmicos entendem que até a presente 
data o professor não se importou com o bom desenvolvimento das aulas, não seria daqui para diante 
que se importaria, podendo inclusive ministrar a matéria sem empenho, de modo apressado, sem a 
profundidade necessária. II. Eleição para Coordenação do Pibid - subprojeto História 
Rolim de Moura. O professor José Joaci Barboza candidatou-se a coordenação do subprojeto e 
obteve os votos favoráveis de todos os conselheiros presentes. Terminados os trabalhos, sendo 
Ata foi redigida por mim, Professora Adriane Pesovento. Sem mais a tratar, deu-se por encerrada a 
sessão às onze horas e vint,e cinco minutos. 
Adriane  Pesovento 	  
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Ata de reunião extraordinária do Conselho do 
Departamento de História, realizada no dia 30 de 
maio de 2017, às 09h, na sala do Departamento 
de História. 
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